## 携手前行共谋发展

#### -写在博鳌亚洲论坛 2024 年年会召开之际

#### ●新华社记者

3月的博鳌, 潮平海阔, 绿意盎然。26日, 博鳌亚洲论坛 2024年年会如期而至。

面对日益增多的全球性挑战, 国际社会求和平、谋发展的 呼声更加强烈。全球政商学界汇聚一堂,"亚洲与世界:共同 的挑战,共同的责任"主题背后,有着共克时艰、共创未来的 期盼与渴望。

2013年以来, 习近平主席五次在博鳌亚洲论坛年会上发 表主旨演讲,为推动构建人类命运共同体、共创亚洲和世界更 美好未来贡献了中国智慧、中国方案。

此次博鳌亚洲论坛是自新冠疫情暴发以来首次举行的全线 下年会。人们期待,论坛汇聚携手前行正能量,奏响和平、发 展、合作、共赢的命运交响。

#### 共担责任 以开放共赢凝聚共识

3月26日下午,博鳌国际会议中心一层东屿宴会厅,年 会第一场分论坛开场前10分钟,会场内已座无虚席。

当前,世界站在新的十字路口:国际形势持续动荡,世界 经济仍徘徊在低增长中,极端天气和自然灾害多发,加强全球 治理迫在眉睫……如何面对共同的挑战,怎样承担共同的责任 备受关注。

从26日起的4天时间里,近2000名嘉宾聚首南海之滨, 聚焦世界经济、科技创新、社会发展、国际合作四大板块议题 深入交流。从论坛到圆桌会、对话会,年会为各界人士提供增 进了解、求同存异的机会。

博鳌亚洲论坛秘书长李保东说,每个板块的议题均体现团 结促发展这一主旨,通过深入探讨求证,直面挑战、共担责任 是国际社会的共同利益, 是构建人类命运共同体的必然选择。

于变局之中共谋出路、共促发展一 世界经济复苏乏力, 地缘政治冲突加剧, 保护主义、单边 主义上升……纵观全球,发展问题与安全问题错综交织。

博鳌亚洲论坛26日发布的《亚洲经济前景及一体化进程》外资企业代表实地考察产业、开展商务对接。企业代表表示, 2024年度报告》指出,2024年仍将是全球经济动荡和分化的 一年, 亚洲经济面临的外部环境依然严峻, 同时需要应对好内 部挑战。

博鳌亚洲论坛理事长潘基文说,在一个高度互联、全球化的 世界,挑战风险的影响不会局限于某个国家或地区,而会跨越国 界,蔓延开来。"我们必须团结一致,朝着同一个方向前进。"

"减少贸易碎片化""加快应对气候变化行动""破解安全 难题、共促世界和平"……数十个议题聚焦世界发展的迫切问 题;"必须阻止世界被拉进利己主义和单边主义怪圈""通过合 作来降低碎片化的代价"……多国嘉宾不约而同地表达了携手 合作、共克时艰的共识。

在新起点上交流协作、共享智慧——

科技创新是应对全球性挑战的有力武器, 共促创新合作是 各方关切。"整体创新的协同才是新技术新产业发展壮大的保 证。"中兴通讯董事长李自学以信息通信产业举例,数字领域 技术密集、创新速度快, 面向未来, 更要打造开放共赢的生态 体系、贯通上下游的创新配合。

绿色发展是时代的呼唤,碳减排、碳中和是国际合作重点 之一。"在气候变暖等全球性问题面前,囿于地缘政治而放弃 合作毫无用处。"澳大利亚福特斯克金属集团执行董事长安德 鲁·福瑞斯特认为,要发挥绿色能源技术在遏制气候变化方面 的关键作用,在全球范围内投资、创新与合作。

全球安全倡议、共同应对老龄化……这些议题凸显完善全 球治理的重要性和迫切性。参会嘉宾期待,博鳌亚洲论坛发出的 团结合作之声,为各国应对挑战、推动发展注入更多确定性。

#### 共迎挑战 以包容务实深化合作

3月18日至21日,中国贸促会2024年首场外资企业"地 方行"活动走进海南。来自美国、日本等国家和地区的39家

中国不断优化的营商环境,将为各国企业带来发展新机遇。 应对挑战,各国需要在开放包容中同舟共济,人们期待以

务实行动推动全球经济稳健复苏。

实体经济是世界经济发展的坚实支撑,今年年会专门设置 "实体经济的突围"分论坛。

"实体经济要实现突围,一定要有产业共荣意识。" vivo 执行副总裁胡柏山表示,期待通过产业链协同,加强区域化布 局、区域间合作等方式,消除壁垒,助力稳健经营。

国际货币基金组织 (IMF) 认为,从中期看,全球经济增 长率预计在3%上下波动,增速较为疲软的主要原因在于生产 效率增长缓慢、债务水平高企以及紧张的地缘政治局势。各国 需要整合减少债务,重建"缓冲区",同时为本国经济的数字 化变革和绿色转型提供资金。

从投资亚洲未来到加速迈向零碳电力,一个个话题紧扣当 下热点; 从抵御通胀, 建议各国做好多部门协调施策, 到通过 跨国合作提高罕见病诊疗技术和药物可及性,参会嘉宾思想碰 撞,着力谋划"博鳌方案"。

作为世界上人口最多、经济最具活力的地区, 亚洲各国尤 其需要深化区域合作。

《亚洲经济前景及一体化进程2024年度报告》指出,亚洲 经济增长和地区经济一体化的动能仍然强劲。亚洲仍将是对全 闻发布会上说。 球经济增长贡献最大的地区。

长李熙燮表示,多年来,亚洲地区通过合作机制积累信任,也 在以《区域全面经济伙伴关系协定》等为框架构建更加包容、 有效的地区合作架构。"要让这些多样机制相互补充,更好发 挥协同效果。"

2000年至2023年,新兴市场与发展中经济体经济增速的 平均值为5.2%。"全球南方"经济实力的日益增长为全球发展 治理注入日益强劲动力。

'全球南方'和新兴经济体的群体性崛起将成为新型全

球化的重要力量,推动全球朝着开放包容、普惠共赢与可持续 的方向前进。"中国人民大学党委书记张东刚说。

#### 共享机遇 以中国创新发展为全球经济提供动力

把握好开放与发展的机遇,是推动经济复苏的关键。去年 以来, 习近平总书记提出新质生产力这一概念, 并进行系统阐 述。今年博鳌亚洲论坛年会上,新质生产力成为热议话题,如 何加大创新力度、怎样拓展国际合作空间, 引发各方关注。

携手促进科技创新,激发发展潜能-

翻开年会日程,一系列与"新"有关的话题成为焦点。中 国信息通信研究院院长余晓晖说,2023年,全球人工智能产 业规模为5132亿美元,同比增长20.7%。"大模型将成为推动 经济社会变革的重要驱动力,要推动信息基础设施互联互通, 促进技术共享、国际合作。'

2023年,中国新能源汽车产销量占全球比重超过60%, 5G用户普及率超过50%……中国加快发展新质生产力,让世 界看到发展的新活力,也拓宽合作的新空间。

"我看到有关发展氢能源的内容,希望开展更多合作""我 相信,中国将继续为推动绿色、数字化转型的国内外企业提供 大力支持"……参会嘉宾认为,中国加快建设具有全球竞争力 的开放创新生态,将不断推动各方开拓共赢。

共享中国机遇、共创美好未来一

"海南自贸港封关后,跨境物流发展有什么新突破?""海 南未来能否开展高级别自动驾驶示范区建设?"……3月19 日,一场政企对话会暨投资恳谈会在海口举行。外资企业提问 题、说建议,探讨如何进一步深耕中国市场。

海南自贸港政策不断完善, 让更多企业看到无限可能。出 台更大力度吸引和利用外资行动方案24条措施,首次发布全 国版跨境服务贸易负面清单……近期,一系列扩大高水平对外 开放的举措, 更展现了中国愿同世界共享机遇的决心。

"中国经济具有强大韧性和潜力,是后疫情时代全球经济 发展的中流砥柱。"李保东在博鳌亚洲论坛26日召开的年会新

今年全国两会上,中国设定了5%左右的经济预期增长目 "亚洲地区有着共克时艰的传统。"中日韩合作秘书处秘书《标。参会嘉宾期待,中国经济的持续回升向好和高质量发展稳 步推进,为世界经济增长提供更强动力。

"以中国新发展为世界提供新机遇""一个更加开放、高质 量发展的中国,将持续为世界经济增长提供动力"……参会嘉 宾纷纷表达对开放发展前景的信心。

万泉河边,天高海阔。人们期待着,新的"博鳌方案"汇 聚起和合共生、共创未来的强大力量。

(记者陈良杰 张辛欣 朱超 赵叶苹 王聿昊) (新华社海南博鳌3月26日电)

### ' 赏 花 经 济 " 带 动 文 旅 市 场 春 潮 涌 动

#### ●新华社记者 喻 珮 杨淑君 黄凯莹

意绽放……春风拂过,全国各地繁花似锦。人们纷纷 热潮,为城乡消费注入蓬勃动能。

#### 绚烂"花海"带火城市赏花游

3月的武汉春光明媚,超50万株樱花树将两江 四岸渲染成粉色花海。在武汉东湖樱园,游客沿着 湖岸与空中栈道漫步, 沉浸在如烟如霞的樱花世 界,雕花剪纸、百花戏曲、"裙幄宴"等行进式展演

动,打造赏花旅游目的地形象。今年花季伊始,湖北 赞。 向全国游客发放200万张文旅惠民券,并带动全省 汉十条主打线路",举办赏花、国风、艺文、郊游四 大"浪漫武汉"系列文旅活动。

春花千娇百媚,掩映于古树、古建筑间,构成春 日北京绚烂多姿的景致。在北京市玉渊潭公园,40 余个品种近3000株樱花,因品种不同,次第开放可 持续一个月。

"我拍了20多年樱花了,每年都会来这里。"76 他告诉记者,自己一年四季都在北京各大公园"追 芬芳馥郁。近期举办的桃花节带热乡村旅游。 花", 既是锻炼身体, 也是一种精神上的放松。

服的适配度较高。"经营汉服相关商业活动的广西吾 入超3000万元。 爱传统文化传播有限公司活动企划负责人潘旭说,公 取得不俗效果。

3月以来,多地赏花游热度高涨,"赏花+露 宿、旅游、交通等服务消费快速增长。

长安街上玉兰婀娜多姿,千年古寺丁香芳姿初 营""赏花+市集""赏花+体育"等融合业态持续升 展,东湖之畔樱花灿若云霞,广西南宁黄花风铃木恣 温。有关旅游平台数据显示,"赏花"搜索热度近 一周环比上涨330%, 赏花景区门票日均预订量同 走进公园、郊野踏青赏花,"赏花热"掀起春日旅游 比增长近50%;春日流行、出游穿搭等商品搜索量 显著增长,露营装备销售火爆;不少热门平台上的

#### "赏花+"农文旅融合添色乡村振兴

春日里, 广西南宁市武鸣区宁武镇英烈村700多 株黄花风铃木竞相开放,恰似片片明艳的金黄,泼洒 满足年轻消费者对颜值与味蕾的双重需求。公园还在 在层峦叠翠的喀斯特山水间。

"最近几年黄花风铃木成了'刷屏'的网红花, 湖北连续3年推出"相约春天赏樱花"品牌活 我特意穿了汉服来打卡,照片收获了好友们的点 南宁市民梁芳说。

17个市州开展220多项活动。武汉市推出"春游武 苗圃种植公司,租用村民土地用作黄花风铃木的树苗 进行分析,在布展时配置合适的景观,同时积极推进科 培育,如今这片林子已初具规模。"到村里的路都修 好了,交通便利,周边的市民喜欢开车来赏花,带动 了村里的旅游发展。"陆梅湘说。

入春以来,多地依托生态资源优势,打造"赏 演出,我非常期待。"来自宜昌的游客江女士说。 花经济"特色品牌,深化农文旅协同发展,助力乡 村振兴。

岁的北京市民赵潞喜手持相机,记录下眼前的美景。 亩桃花连绵10多公里,粉白相间的花朵点缀枝头, 丽多彩的景象。景区3月推出沉浸式夜游项目"知音花

随县尚市镇自20世纪90年代开始大规模种植桃 在广西南宁市青秀山风景区的风铃谷,云鬟花 树,经过30多年精心培植,近几年赏花季期间,每 颜,珠围翠绕,赏花拍照的游人络绎不绝。"花与汉 年前来观赏的游客达30多万人次,带动旅游综合收 创新,有效提升消费意愿、拉动旅游经济。"韩民春说,

司3月份承接的"赏花季""花朝节"等主题活动都 打造"赏花+"农文旅融合活动,使之成为人们交换 层次、多渠道等特点,应主动把握新机遇,增加个性 文化和消费喜好的新场景,有力地带动当地餐饮、住 化、多元化和品质升级的配套服务。

#### 创新"花样"激发城乡文旅消费活力

除了看花赏景,丰富多样的文创新品也吸引了游客 的注意。樱花冰淇淋、樱景冰箱贴、樱花手提袋……玉渊 潭公园内的"樱花商店"让游客与春天撞个满怀。"粉粉 的色调,很有春天的感觉。"广州游客罗秋珠品尝了最新 款樱花冰淇淋后,又挑选了樱花手链、徽章等商品。

玉渊潭公园管理处文创经营中心主任郭欣说,3 月初开始,公园推出"一口爱上玉渊潭"主题系列产品, 南山观樱景区西侧广场打造樱花主题餐饮区,让游客 体验"临水赏花,惬意美食"的湖景就餐氛围。

"我们的花卉种植和布置都是经过大数据筛选 的。"南宁青秀山风景名胜旅游开发有限责任公司副总 英烈村党总支书记陆梅湘介绍,3年前村里引进 经理张磊介绍,景区利用大数据对赏花游客拍照偏好 研,调控及延长花期。截至目前,景区今年接待游客量 已超过300万人次。

"听说花博汇今年新推出夜游活动,有100场精彩

在武汉市郊赏花热门目的地花博汇,千亩花海已 全面盛开。近万株粉红樱花树、数以百万朵郁金香,与 走进湖北省随州市随县尚市镇,只见这里6万余 雏菊、洋水仙、紫罗兰等一道,为游客呈现如油画般绚 月夜",将自然景观、艺术表演和科技手段相融合,让游 客全天候体验赏花文化盛宴。

"随着一系列促消费措施持续发力,带动消费场景 新型消费需求给消费市场供给带来新的挑战。随着年 华中科技大学经济学院教授韩民春说,一些乡村 轻群体逐步成为消费主体,文旅消费呈现多样性、多

(新华社北京3月26日电)

# 3月27日,孩子们在鉴湖国家湿地公园东鉴湖畔游玩。

当日, 浙江省绍兴市越城区陶堰街道2024年鉴湖湿地油菜花节在鉴湖国家湿地 公园东鉴湖畔的民乐原乡启动,吸引了大批游客踏春赏景,感受湿地公园的春日烂 漫。油菜花节已成为当地春日旅游的金名片。

#### 加紧建良田 助力提单产

#### ——来自黑土地的备耕一线见闻

#### ●新华社记者 郎秋红 薛钦峰

春分时节,东北黑土地上冰雪消融,逐渐转暖。 农田里的土冲走。种粮大户孙亚新家的耕地就在沟渠 标准农田抢工期,争取春耕前完成施工进度,助力当 他说。 地粮食单产再提高。

过扩宽、平整、浇筑等工序,正在变成3米宽的水泥 里拉粮食,别提多辛苦了。"种粮大户隋志仁说。 路。在村头的另一处施工现场, 刚完工的农田沟渠 内,两侧新修的护砌沿着沟道向远处延伸。看着新修 建设的支持力度。在国家政策、资金支持下,今年吉 部实施"水肥一体化"技术,他将玉米种植密度从 的农田沟渠和机耕路,村党支部书记吴难说,大家伙 林省提高建设标准、增加建设任务、采取工程化试 5.5万株提高到7万余株,产量明显提高。"今年要把 儿早就盼着这一天了。

榆树市位于东北黑土地核心区,是全国产粮大。高标准农田建设作为粮食稳产增产的重要举措。 县,拥有基本农田达500万亩,有着"天下第一粮

在吉林中部粮食主产区,平静的田野里早早喧闹起 边,这些年他家的农田一直受沟渠流水的侵蚀。"赶 来。田间地头工程机械挖沟渠、修路面,正为建设高 上水大,把地头冲得到处是水沟,土都被冲走了。"

去年由于雨大,祥顺村不少农田桥被冲毁。"秋 在吉林省榆树市土桥镇祥顺村地头上,几台工程 天一场雨,过去的田间土路就成了'大泥巴',拖拉 机械正在对田间路进行平整。过去2米宽的砂石路经 机进不去地,粮食拉不出来。不少村民肩扛手抬从地

今年, 国家利用国债项目加大对地方高标准农田 点,长春等粮食主产区比往年提前近一个月开工,把 种植密度提高到9万株,产量肯定还能提高。"他说。

仓"的美誉。祥顺村虽是黑土地,但农田基础设施年 设任务,是近年来建设面积最大的一年。去年以来,农田。 久失修。赶上汛期,雨水沿着田间沟渠流淌,将大量 吉林省在祥顺村投资兴建高标准农田,不仅为该村修

建70多座大大小小的农田桥,还铺了40公里机耕 路,为农田增施了有机肥。"投资了1600万元,村里 从来没见过这么多钱,今年一垧地增产1500斤玉米 没问题。"吴难说。

在吉林中部粮食主产区的农安、德惠、公主岭等 产粮大县,不少村屯修渠、上电、抛洒有机肥,高标 准农田建设一片火热。记者在部分村屯施工现场看 到,有村民也参与到工程施工质量的监督中。作为施 工单位之一的吉林省水利水电工程集团有限公司,施 工现场负责人孙波说,抢抓春耕前有利天气,加紧施 工,为春耕提升单产抢时间。

在吉林德惠,建设标准更高的高标准农田示范区 已派上用场。在当地义和村的惠泽农业生产专业合作 社,大屏幕上实时显示1500亩高标准农田示范区的 气温、土壤指标等各项农业信息。高标准农田示范区 里不仅有各种监测设备,还铺设了滴灌管道,打了农 田井,安装了"水肥一体化"设备。

合作社理事长林青松去年开始在高标准农田里全

吉林省计划2024年要建成1000万亩高标准农 榆树市计划今年完成50万亩以上高标准农田建 田,力争到2027年把永久基本农田全部建成高标准

总编办(传真):3340153

(新华社长春3月26日电)

一版编辑部:3341760

# 

144.住房公积金的存款利率是 多少?

答: 当年缴存和上年结转公积 金余额按现行一年定期存款利率执 行,目前为1.5%。计息期为上年7 月1日至本年6月30日。

145.新设立的单位怎样申请办 理住房公积金账户?

答:新设立的单位应当自设立 之日起30日内,到各地政务大厅公 积金窗口申请办理住房公积金账户

设立手续。 (白城市住房公积金管理中心供稿)

.



#### 关于做好电梯新版自行检测规则 工作的公告

为切实落实好电梯新版检验检测规则和自行检测规则,根据国家市场监管总局公 告要求,结合我市实际,白城市市场监督管理局印发了《白城市市场监督管理局关于 落实电梯自行检测有关工作的通知》,请各相关单位关注白城市市场监督管理局微信 公众号查看《通知》内容。符合开展电梯自行检测工作的单位(企业)按照《通知》 要求,于2024年4月2日后到白城市市场监督管理局特种设备安全监察科办理告 知、备案业务。

地 址: 白城市洮北区光明南街466号2号楼222室

联系人:郭磊

联系电话: 0436-3605020

白城市市场监督管理局 2024年3月27日

二版编辑部:3340384 三版编辑部:3340142 广告部:3323838 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153 零售:1.50元

邮政编码:137000